МИНИСТЕРСТВО КУЛЬТУРЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ КУЛЬТУРЫ «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА» (ГБУК «КРАЕВЕДЧЕСКИЙ МУЗЕЙ ИМ. Х.А. ИСАЕВА»)

НОХЧИЙН РЕСПУБЛИКИН КУЛЬТУРИН МИНИСТЕРСТВО ПАЧХЬАЛКХАН КУЛЬТУРАН БЮДЖЕТНИ УРХАЛЛА «ИСАЕВ ХЬУСАЙНАН Ц1АРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ» (ПКБУ «ИСАЕВ ХЬУСАЙНАН Ц1АРАХ ЙОЛУ МОХКБОВЗАРАН МУЗЕЙ»)

15.03.2021г.

с. Итум-Кали

Отчет о проделанной работе

«О постоянно действующей рабочей группе по мониторингу и оперативному реагированию на проявление религиозного и национального экстремизма в Чеченской Республике» в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» за 1 квартал 2021 года

За прошедший период в ГБУК «Краеведческий музей им. Х.А. Исаева» по части реализации «О постоянно действующей рабочей группе по мониторингу и оперативному реагированию на проявление религиозного и национального экстремизма в Чеченской Республике» проведены следующие мероприятия:

15.01.2021г. Лекция «Современные религиозные экстремистские течения».

Ведущая мероприятия рассказала, что религиозные экстремистские организации - это такие группы и организации, которые в своей идеологии используют крайние и неэтичные техники манипулирования для вербовки и удержания своих членов. Контролируют мысли, чувства и поведение своих приверженцев с целью удовлетворения интересов лидеров и целей группы.

И что одной из причин возникновения религиозного экстремизма является демократическое преобразование свободы совести.

Религиозный экстремизм, это оборотная сторона любой религии, ее темная, опасная сторона, действующая под видом влечения к религии, зарождая и развивая безнравственные взгляды и принципы, влекущие вред интересам лиц или целого общества, заключающиеся в разрушении общепризнанных норм морали и права, препятствующие становлению и развитию институтов демократии и гражданского общества — заключила такими словами ведущая мероприятия.

В мероприятии приняли участие – 10 человек.

09.02.2021г. Лекция «Что такое религиозный экстремизм?».

Основная цель религиозного экстремизма — признание своей религии, ведущей и подавление других религиозных конфессий через их принуждение к своей системе религиозной веры. Наиболее ярые экстремисты ставят своей задачей создание отдельного государства, правовые нормы которого будут

заменены нормами общей для всего населения религии, - отметила ведущая мероприятия М.М. Магомадова.

Религиозный экстремизм часто смыкается с религиозным фундаментализмом, суть которого заключена в стремлении воссоздать фундаментальные основы "своей" цивилизации, очистив ее от чуждых новаций и заимствований, вернуть ей "истинный облик".

Важной особенностью ряда религиозных организаций экстремистского толка является наличие в них фактически двух организаций — открытой и тайной, законспирированной, что облегчает им маневрирование, помогает быстро менять методы деятельности при изменении обстановки.

В мероприятии приняли участие – 10 человек.

15.03.2021 г. Беседа с молодежью: «Мы против насилия и экстремизма».

В целях формирования толерантности и профилактики экстремизма в молодёжной среде сотрудник музея провела беседа для молодежи на тему: «Мы против насилия и экстремизма!».

Задачи данной беседы:

- ознакомить с основными целями, признаками религиозных сект и экстремистских организаций, с правилами поведения при теракте;
- способствовать развитию критического мышления, способности анализировать,
- способствовать формированию толерантности, справедливости, отрицательного отношения к крайним мерам, к терроризму, экстремизму.

Ведущий мероприятия отметил, что большинство молодежных экстремистских группировок носят не формальный характер. Ряд их членов имеют смутное представление об идеологической подоплеке экстремистских движений. Сторонники экстремизма стремятся путём демагогии, организации беспорядков, актов гражданского неповиновения дестабилизировать и разрушить существующие общественные структуры для достижения своих целей. При этом широко используют силовые методы - террористические акты, партизанскую войну и другое, в принципе отрицают переговоры, соглашения, компромиссы, основанные на взаимных уступках.

В мероприятии приняли участие 11 человек.

Директор

THE STATE OF THE S

И.Ш. Якубов

Ответственный

М.М. Магомадова